

16.2.96.

Охлупин Игорь

Борис Покровский раскрывает «страшную тайну» Станиславского о Немировиче

Веч. Москва. - 1996. - 16 февр. - С.7.

Лауреаты - 96
М. Миронова
и М. Ульянов



14 февраля 1937 года на улице Горького, 16, родился Дом актера.

14 февраля 1990 года пожар уничтожил 6-этажное здание.

14 февраля 1995 года Центральный Дом актера имени А. А. Яблочкиной, который к этому времени уже переехал по новому адресу: Арбат, 35, учредил премию имени Александры Александровны и назвал первых лауреатов — Юлию Борисову, Олега Ханова и Игоря Охлупина.

14 февраля 1996 года стали известны имена новых лауреатов. На этот раз было решено награждать актеров не за конкретную роль, а за целую жизнь, бескорыстно отданную служению сцене и актерскому братству. Вера Васильева, Мария Миронова, Николай Анненков, Михаил Ульянов — кто не знает этих имен?

Впрочем, церемония вручения превратилась в праздник для всех, кто любит театр. Было много цветов, музыки, всевозможных шуток и трогательных признаний — от Юлии Борисовой, заговорившей лишь спустя год после шока, который она испытала в прошлый раз, получив эту награду, до патриарха оперной сцены Маэстро Бориса Покровского, произнесшего речь во славу актеров, без которых, по его мнению, театр превратится еще в одну Думу... И тут же, чтобы усилить впечатление и одновременно подчеркнуть исключительное место актеров в театре, Борис Александрович «по секрету» поделился с собравшимися тайной, которую ему в его студенческие годы открыл сам великий Станиславский: «Вы думаете, Немирович не актер? Ошибаетесь, еще какой актер!» — шепотом сказал Константин Сергеевич и тут же на всякий случай прижал пальц к губам...

А Наталья Тенякова справедливо заметила, что подобные праздники, которые актеры сами себе устраивают, необходимы сегодня, возможно, куда более, чем когда бы то ни было. Ведь в конце концов дело не в подарках, а во внимании. Не так ли? Андрей Миронов однажды сказал: «Обидеть актера может каждый, а вот материально поддержать — никто». В каждой шутке есть доля правды, но в данном случае, думаю, никто не был обижен, потому что если не всем пока еще вручили премии, то уж добром точно одарили всех! А это в наши дни, сами знаете, как непросто, как непросто...

От имени читателей «ВМ» поздравляем новых лауреатов и говорим им: «Так держать!»

Борис ПОЮРОВСКИЙ
Фото Юрия КОЧЕТКОВА